

# Tragăra roșie



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIX | 4 pagini 50 bani | Nr. 11 240 | Marți 20 iulie 1982

## 17 ani de la Congresul al IX-lea al P.C.R.

### Partidul — centrul vital al societății noastre socialiste

În acest miez de vară se împlinesc 17 ani de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, eveniment de însemnătate crucială în viața social-politică a țării noastre, care a inaugurat, o perioadă de dinamism fără precedent în dezvoltarea societății socialiste românești, de uriaș avânt creator al maselor populare, pe drept numită epoca cea mai rodnică în împliniri semnificative din întreaga istorie a patriei, epocă ce poartă pecetea gândirii și activității revoluționare, a spiritului profund înnoitor pe care l-a introdus în viața partidului și a întregii noastre societăți tovarășul Nicolae Ceaușescu. Din pragul acestor 17 ani putem aprecia mai bine că Congresul al IX-lea se înscrie în istoria noastră ca deschizătorul unei epoci a perfecționării în toate domeniile, perfecționări care se reflectă înainte de toate în viața și activitatea partidului însuși, în modul cum acționează în permanență ca factor al inițiativei și creației istorice, de organizare, mobilizare și educare a maselor, de îndrumare și control asupra întregului organism social.

Congresul al IX-lea a proclamat cu putere necesitatea obiectivă a exercitării la un nivel tot mai înalt a rolului conducător al partidului în societate. În această perioadă, în viața partidului nostru au fost instaurate principiile muncii și conducerii colective, s-a întărit puternic democrația de partid, creându-se condiții pentru participarea tuturor comunistilor la viața partidului, la elaborarea politicii sale, la adoptarea tuturor deciziilor, s-a dezvoltat un climat de stimulare a inițiativei creatoare, de valorificare largă a experienței și înțelepciunii comunistilor, a maselor de oameni ai muncii. Da-

torăm tovarășului Nicolae Ceaușescu imprimarea unui stil de muncă nou în activitatea partidului, caracterizat prin spirit combativ, critic și autocritic, cu adevărat revoluționar, prin cunoașterea realităților la fața locului și prezența permanentă în mijlocul oamenilor muncii prin legătura și dialogul permanent cu masele largi de constructori ai socialismului. Spunem astăzi cu justificată mândrie și satisfacție că partidul nostru, al cărui număr de membri a crescut impresionant de la un an la altul, ajungând la circa 3 200 000, se bucură de un prestigiu cum n-a mai avut niciodată. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu la plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din 1-2 iunie a.c., „Partidul Comunist Român reprezintă forța politică conducătoare a întregii noastre societăți. El și-a cucerit încrederea și dragostea maselor populare, a poporului, ca rezultat al slujirii fără preget a intereselor oamenilor muncii, ale întregii națiuni, al aplicării ferme în viața a principiilor socialiste, al preocupării neabătute pentru ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului și întărirea necontenită a independenței și suveranității țării”. Anii care au trecut de la Congresul al IX-lea, de cînd în fruntea partidului și a statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, au fost ani de intensă și rodnică activitate desăvîrșită de partidul și statul nostru pe plan internațional, în slujba marilor idealuri ale păcii și colaborării, pentru fîurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

(Cont. în pag. a III-a)

## Președintele Nicolae Ceaușescu

### I-a primit pe secretarul general al ONU

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, 19 iulie, în stațiunea Neptun, pe Javier Perez de Cuellar, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, care, la invitația guvernului român, face o vizită oficială în țara noastră.

Întîlnirea dintre președintele României și secretarul general al O.N.U. a prilejuit un larg și aprofundat schimb de păreri în legătură cu misiunea importantă ce revine O.N.U. — cu deosebire în această perioadă de maximă încordare în viața internațională și organizarea sale în soluționarea echitabilă, democratică, a marilor probleme ale vieții politice internaționale.

Președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, au apreciat că interesele supreme ale popoarelor cer să se acționeze cu toată hotărîrea și responsabilitatea pentru a se pune capăt încordării internaționale, pentru a se opri cursul spre confruntare și război, pentru reluarea și continuarea politicii de destindere, respect al independenței naționale, pace și colaborare internațională.

În cadrul convorbirilor s-a apreciat că, în momentul de față, problema centrală a vieții internaționale o constituie lupta pentru oprirea cursului înarmărilor, pentru trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmare nucleară, pentru o pace trînică în lume. Secretarul general al O.N.U. a exprimat deosebită sa apreciere în legătură cu propunerile României cu privire la problemele dezarmării prezentate la recenta sesiune specială a O.N.U. care oglindesc voința poporului român de a acționa cu toată responsabilitatea și

de a conlucra cu toate popoarele pentru realizarea unui acord între statele lumii, pentru a se trece cu fermitate la măsuri de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, pentru o pace trînică.

A fost reliefată, de asemenea, importanța deosebită a înfăptuirii securității și dezvoltării colaborării pe continentul european.

Abordînd situația din Orientul Mijlociu, președintele Nicolae Ceaușescu și secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, s-au pronunțat pentru continuarea eforturilor în vederea unei rezolvări globale, pe calea tratatelor, a conflictelor din regiune, care să asigure retragerea Israelului din teritoriile ocupate în urma războiului din 1967, soluționarea problemei poporului palestinian, recunoașterea dreptului său la autodeterminare, inclusiv crearea unui stat palestinian independent.

De asemenea, în cadrul convorbirilor s-a apreciat că este necesar să se facă totul pentru încetarea războiului dintre Irak și Iran și soluționarea tuturor problemelor dintre cele două state pe calea negocierilor.

A fost exprimată convingerea comună că Organizația Națiunilor Unite, celelalte organisme internaționale își vor sporii rolul în înfrângerea vieții politice internaționale, în viața națiunilor.

După încheierea convorbirilor, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit un dinu în onoarea secretarului general al Organizației Națiunilor Unite, Javier Perez de Cuellar, și a soției sale, doamna Marcela Perez de Cuellar.

## Să acționăm cu toate forțele pentru a urgenta încheierea secerișului grîului!

### Măsuri stabilite de comandamentul agricol județean

În ședința de luni dimineața, comandamentul agricol județean a analizat stadiul desfășurării lucrărilor din câmpul de vară, stabilind următoarele măsuri:

- Organizarea exemplară a muncii la recoltatul grîului înclt, pînă joi, acesta să se încheie complet în unitățile din zona de șes a județului. Pe măsură ce secerișul în această zonă se apropie de sfîrșit combinele vor fi deplasate operativ, prin grija Direcției agricole județene, în unitățile din zona de deal. Acolo unde grîul este căzut să se organizeze echipe de cosăși după exemplul unităților din consiliile agroindustriale Sibiu și Gurahont.
- Conducerea consiliilor agroindustriale, ale unităților agricole, șefii de fermă să asigure un ritm de lucru accelerat la recoltat înclt combinele să lucreze în lan din zori pînă seara trîziu la lăsatul întinericului, realizîndu-se pe fiecare combină cel puțin 40 de tone zilnic.
- Să se accelereze livrarea cerealelor la bazele de recepție prin coordonarea judicioasă a tuturor mijloacelor de transport, folosîndu-se la maximum capacitatea camioanelor în care sens delegații întreprinderii de transporturi auto să asigure buna dirijare a acestor mijloace.
- Săptămîna aceasta să se treacă și la recoltatul inului care a ajuns la coacere.
- Intrucît se acționează nesatisfăcător la eliberatul

terentului de paie trebuie să se ia măsuri energice de mobilizare a tuturor forțelor pentru transportul urgent al baloților, antrenîndu-se toate mijloacele cu tracțiune animală, oameni la încărcatul paielor în aceste mijloace.

• Comandamentul agricol județean a subliniat totodată necesitatea intensificării muncii la recoltatul și livrarea legumelor, deoarece cantitatea recoltată pînă în prezent se află sub prevederile graficelor. De aceea, consiliile populare să asigure și în grădini de legume atragerea unui număr mai mare de locuitori.

• Deoarece suprafața în sămîntă cu culturi duble de porumb și legume este sub posibilități trebuie luate măsuri de intensificare a lucrărilor de pregătire a terenului și semănat în unitățile rămase în urmă.

• Se atrage atenția întreprinderii județene de îmbunătățire a pajiștilor să se ocupe îndeaproape de urgență recoltării culturilor furajere seminclere, cit și de transportul finului pentru ca acest furaj să fie grabnic depozitat la fermele zootehnice ale unităților agricole de stat, cooperatiste sau la asociații economice inter-cooperatiste de creștere a animalelor.

### Bătălia se dă pe ultimele hectare

După situația la zi de duminică, întreprinderea agricolă de stat Utvinis va încheia azi, prima pe C.U.A.S.C. Sîmbătă, recoltatul grîului pe întreaga suprafață de 1270 ha. Duminică, însă, s-a lăsat în-



Deși avea tură liberă, mecanicul de reparații Ștefan Toth a venit să pună la punct cutia de viteze la o combină.

tens — fiind o zi de adevărată campanie — cu toate forțele mecanice și umane de care dispune unitatea.

— De azi dimineața începînd mai avînt de secerat 370 ha din lotul semincer — ne spunea tovarășul inginer Alexandru Chioreanu, directorul întreprinderii. Lucrăm cu 32 combine și o capacitate de transport de 350 tone, astfel că, pînă marți seara, tot grîul va fi strîns și pus la adăpost. Dacă nu veneau ploile eram de mult gata. Mai sînt în lucru 21 prese de balotat paie.

Bătălia pentru strîngerea ultimului bob de grîu s-a dat în ultimele zile în fermele nr. 2 și nr. 1 din Utvinis. Aici l-am găsit, îndrumînd și coordonînd acțiunea, pe inginerul Gheorghe Șteplăki, șeful fermei nr. 7, care a terminat înainte secerișul, iar șefii fermelor titulare, inginerii Dumitru Tuță și Teodor Bătălina conducînd, tot duminică, acțiunile de recoltare a mazărei boabe pentru sămîntă și spicîirea porumbului de sămîntă.

— Sînt aici de două zile — ne-a spus inginerul Șteplăki. Cele două combine, concentrate aici, merg bine, defectunile accidentale sînt remediate operativ, lucrăm de dimineața pînă seara trîziu. Recuperăm, oră cu oră, întîrzierea de aproape o săptămîină cauzată de ploii.

Troii secerișului sînt, bineînțeles, combiniștii, acei oameni minunați care, mînuind combinele, „cotăbîile lanțurilor auzii” se străduiesc, din zori

LIVIA POPA

(Cont. în pag. a III-a)

### Zi de muncă intensă

Timpul favorabil, organizarea exemplară a muncii au constituit premisele unei activități rodnice de recoltare a grîului pe taratele fermelor 1 și 3 de la C.A.P. Zimandu Nou. Mobilizați de biroul comitetului comunal de partid, harnicii mecanizatori în frunte cu comunității au făcut din ziua de duminică o zi obișnuită de lucru, răspundînd astfel chemării comandamentului agricol județean ca fiecare oră bună de lucru să fie folosită din plin.

E ora 11. Pe o parcelă, aparținînd de ferma 1 a C.A.P. n-au mai rămas decît presele de balotat care acționează în continuu. Aici, încă de sîmbătă seara s-a încheiat recoltatul grîului de pe ultimele suprafețe.

Combinele porniseră imediat spre ferma din Andrei Șaguna, în zona numită de localnici „la platani” unde le-am găsit, la ora prînzului, lucrînd din plin pentru a face din ziua de duminică o zi record la recoltatul grîului. La marginea parcelei, două combine își descarcă de la bucărele în „balențele” pregătite să la drumul bazei de recepție.

În apropiere o întîlnim pe tovarășa Elisabeta Mazilu, primarul comunei Zimandu Nou, însoțită de inginerul Gheorghe Precup, președintele

PETRU GANCEA

(Cont. în pag. a III-a)

Cheritate

# „Premiul întâi” — pentru calitatea pînii

S-a încheiat un nou an școlar și mulți elevi au fost premiați pentru învățatură și purtare foarte bună. Dar întâi să știm că școlarii au primit premiile: este vorba de muncitorii brutării de la secția nr. 9 de panificație — Ineu, care au primit drapelul de „fruntași în producție” pe județ. Dar să vedem despre ce este vorba.

Secția Ineuănd lucrează „la loc continuu”, în uel schimburi. Cel 30 de muncitori, produc 15 sortimente de pîine, cozonaci, specialități și produse zaharoase, alimentând localitățile Ineu, Motea, Bocsig, Bocsig-gard, Ml. Nerdu și Răpsig. Subliniem că la cele 24 unități și centre de desfacere a pînii, nu s-a înregistrat nici o reclamație cu privire la calitatea produselor!

Cu deosebită mîndrie școlii secției, comunistul Ioan Costin ne spune că unitatea împlinește curînd douăzeci de ani de la înființarea sa

și că în tot acest timp, „locul a ars continuu”.

In urmă cu puțin timp muncitorii secției au realizat prin muncă patriotică lucrări de amenajări interioare (vârșit, vopsit în uel, pavat cu dale de fontă 80 m.p. în magazia de pîine), a căror evaluare depășește suma de 50.000 lei.

Si tot pe această cale se alină „în toată”

construirea unui laborator de analize a probelor de panificație, iar în viitorul apropiat — asfaltarea curții interioare. Nu putem încheia aceste rânduri fără a menționa pe animatorii tuturor acestor realizări: comunistul Alexandru Măduța, secretarul organizației de partid, Gheorghe Berar, Iuliu Blasco; Ioan Bucatoș; Pavel Mărcuț; Ștefan Keresteș și alții, care nu preocupă nimic pentru a face cinste meseriei de brutar, pentru calitatea pînii!

MIHAIL GĂNESCU, subredacția Ineu

## Insemnări

Condițiile climatice ale județului nostru sînt favorabile dezvoltării a numeroase specii de ciuperci din flora spontană. Din primăvară pînă în toamnă, prin păduri, pe cîmpii, finete și pășuni cresc — în mari cantități — atît ciupercile comestibile, bogate în proteine și, deci, valoroase din punct alimentar, cît și cele otrăvitoare. Dar este bine de știut că, majoritatea din cele peste 3000 de specii de ciuperci care cresc la noi sînt necomestibile și otrăvitoare și că ciupercile toxice pot fi cu greu deosebite de cele comestibile; semnele după care „amatorii” sau cei ce se pretind cunoscători încearcă să le deosebească putînd fi adeseori înșelătoare. În atare condiții, consumul de ciuperci, chiar cînd sînt culese de așa-zisi „cunoscători” poate duce la intoxicații deosebit de grave, chiar cu urmări fatale.

Cîteva lucruri se impun a fi reținute în acest context. În general ciupercile tîne-re sînt mai toxice decît cele bătrîne; cele toxice nu au întotdeauna un miros neplăcut; nu toate ciupercile albe sînt comestibile, așa cum eronat cred unii. Înălțurarea pielei de pe suprafața ciupercii nu-l înalțură toxicitatea, cum nu-l înalțură nici fierberea, sau macerarea în oțet. Înnegrirea unui obiect

# Feriți-vă de ciuperci!

de argint pus în contact cu ciupercă, sau cu apa în care s-a fiert ea, nu poate constitui un indiciu cu privire la toxicitate deoarece această reacție poate apărea, în mod normal, atît la ciupercile comestibile, cît și la cele otrăvitoare.

Intoxicațiile cu ciuperci prezintă, de cele mai dese ori, semne grave care apar la 1-2 ore după consum:

## Sfatul medicului

transpirații abundente, salivă intensă, stare de leșin, tulburări de ritm a băților inimii, senzație de sufocare, scăderea tensiunii arteriale. Alte forme ale intoxicației cu ciuperci pot apare după 12-24 de ore cu tulburări digestive grave, vărsături, diaree violentă cu deshidratare puternică, dureri de cap, tulburări de vedere etc. Oricum, intoxicațiile la care ne referim sînt deosebit de grave la copii și au, în general, un sfîrșit tragic. Tocmai de aceea, la primele semne trebuie să ne adresăm imediat medicului.

Din păcate nu se cunoaște pînă acum un antidot sigur contra intoxicațiilor cu ciuperci, însă unele măsuri de primă urgență aplicate cu competență pot înalțura

urmările grave. În acest context se va urmări îndepărtarea toxicului prin provocarea de vărsături dînd bolnavului să bea apă caldă; se vor administra purgative saline, spălături gastrice, iar pînă la internare se recomandă consumul de cafea tare și tain. Nici într-un caz nu se vor administra băuturi alcoolice, alcoolul avînd proprietatea de a dizolva substanța toxică și de a-i lubrifica astfel absorbția în organism.

Trebuie să subliniem și faptul că în anii trecuți, dar și în acest an, au avut loc în județul nostru numeroase cazuri de intoxicații cu ciuperci, multe cu consecințe foarte grave. Pericolul pe care consumul de ciuperci culese de diferite persoane așa-zise „cunoscătoare” îl prezintă pentru sănătatea și viața noastră ne obligă să fim foarte prudenți și să refuzăm ciupercile care ni se oferă. Este bine să folosim în alimentație numai ciupercile de cultură sau, în cazul ciupercilor de pădure, cele colectate sub supravegherea și controlul specialiștilor cunoscători ai solurilor comestibile puse în vânzare prin unitățile de desfacere ale comerțului de stat și cooperatist.

Dr. MARIUS BIREA, Centrul sanitaro-antiepidemic Arad

## Seră înmulțitor

La Liceul agroindustrial din comuna Gurahonț orele de practică productivă ale elevilor sînt folosite din plin la executarea unor lucrări cu caracter agricol și gospodăresc. În ansamblul acestor preocupări se înscrie și construirea cu forțe proprii a unei sere înmulțitor. Despre această realizare am solicitat amănunțite tovarășul prof. Iulian Rădu, directorul liceului.

Sera înmulțitor pentru a cărei construire s-a depus mult efort, are o suprafață de 80 mp și va asigura materialul săditor pentru culturile din ferma școlară.

Pe lângă importanța economică a producției de material săditor necesar, sera are un efort deosebit și în ceea ce privește instruirea practică a elevilor și de cercetare științifică, realizînd astfel triada învățămînt-cercetare-produție. Valoarea inițială a dezvoltării fiind de 85.000 lei, ea s-a realizat cu numai suma de 30.000 lei.

ALEXANDRU HERLAU, Gurahonț

Secvență de muncă în secția tricotaje a cooperativei „Arta meșteșugarilor” Arad. Foto: AL. MARIANUȚ



## DE ICI

### Din toată inima

Înădrul Marlu Popa din Șolmoș nr. 99 suferise un accident în urma căruia urma să i se amputeze trei degete de la mîna dreaptă. Internat la spitalul din Lipova, doctorul Corneliu Iuga a reușit să-l salveze două din cele trei degete, fapt pentru care înădrul îi adresează cele mai calde mulțumiri. Din salonul 317 al Spitalului Județean — un mesaj deosebit de cald pentru doctorul Mircea Ardelean din partea pacienților săi: „Vă dorim ca și în viitor tot așa să luptați pentru vîllele noastre, să nu lăsați nici o viață să sufere”. Pacienții lui au compus și o poezie, cam stingace, dar din toată inima. Și asta spune mult.

### Mal era ceva...

Ioan Tămăș, muncitor în secția a V-a, atelierul forjă de la Combinatul chimic, cu domiciliul în comuna Șiria, str. T. Vladimirescu nr. 326, a găsit în tramvai o geantă. Deschizînd-o, a dat peste un plic pe care scria „C-în Bistrița” iar în plic — 860 lei.

Alături se mai afla un ceas și... ce mai era să spună păgubășul, pe care I. Tămăș îl așteaptă să se prezinte. Viorel Oală, responsabilul restaurantului din Stația C.P.R. Arad, a găsit în local o geantă cu 15.700 lei, pe care a predat-o miliției municipale. Ca să vezi cîți bani au unii...

## „Confuzie”

Pavel Creț din Sebiș, șef de secție la fabrica de pîine din localitate, a fost sancționat conform prevederilor legii deoarece „confundă” bunurile unității cu propria gospodărie. Fiind surprins cu 28 kg înlocuitor de lapte pral și un sac de făină albă, l s-a lăcut o „vizită” și la domiciliu, unde s-au mai găsit făină de grîu și de cartof, precum și o cantitate de pîine pregătită pentru hrana porcilor. „Leția” primită îl va feri pe viitor de atare „confuzii”.

## Răfulala

În timp ce înădrul Viorel Stănilă din Șagu nr. 308 se îndrepta spre casă, calea l-a fost alinaută de Constantin Evencu, un alt înădr din comuna muncitorilor la „Tehnometalica” Arad. Între cei doi cavaleri începe o răfulală pentru o prietenă mai

veche, în timpul căreia Stănilă îi aplică lui Evencu o lovitură cu un corp tăios în zona inimii. Acesta din urmă a decedat imediat, iar Stănilă urmează să-și primească pedeapsa cuvenită. Două nenorociri, una mai mare ca cealaltă, din cauza nesăbuității.

## Fără noroc

În curtea imobilului de pe strada Cealokovschii nr. 42, proprietatea lui Ioan Buzgău, își dăduseră întâlnire: Gh. Pandă, Gh. Turcu, Viorel Drăghici, toți din Arad, precum și Ioan Căli din Apatcu nr. 648. Cu ospitaliera gazdă în frunte, transpirau cu toții învîrtind cărțile de joc și banii care treceau cînd la unul cînd la altul. Pe cît era căldura de mare, au „înghetat” cu toții cînd li s-a confiscat suma de 1556 lei aflată în joc, primind în plus fiecare cîte o amendă de 3000 lei. Pe bună dreptate se plîng acum că n-au avut noroc. Dacă-l căutau în cărțile de joc...

Rubrică realizată de I. BORȘAN cu sprijinul corespondenților noștri voluntari

## DE COLO

# SPORTO SPORTO

## Fotbal: „Cupa de vară”

### Strungul — Unirea Sinnicolau 3-0 (1-0)

Căldură caniculară, spectatori puțini și un joc tipic de cupă, fără miza punctelor de campionat. „Strungul”, cu noul ei antrenor, prof. Ioan Pătrașcu, la timona echipei — a fost superioră în tot timpul meciului. Scorul nu oglindește în mod fidel diferența de valoare între cele două formații. Strungul (lipsită de aportul jucătorilor Bubele, Bedea și Spiridon, plecați la alte echipe și Butaș absent motivat) a prezentat următoarea formație: Vidac (Veres) — Pirvu, Mărușter, Gaspar, Tusa — Schiopu, Bran, Julius — Rusz, Mureșan (Ruszka), Bizău. Unirea Sinnicolau: Bănică — Rațiu, Jurcă, Sălău, Guniu — Baltazar I, Iancu, Balog — Baltazar II, Buibas, Buzas. Întîlnirea a fost bine arbitrată de brigada ardeeană: Alexă Anca la centru, Ioan Buncel și Liviu Popa la marșine.

În primul sfert de oră al întîlnirii notăm atacurile tot mai prezente ale gazdelor și apărarea în forță, dar totuși în limita sportivității, a formației din Sinnicolau. Situații de gol se succed cu diușnuu la poartă oaspetilor, iar ratările lui Bran, Mureșan și Rusz, devin supărătoare. Schiopu omniprezent, alimentează cu mingi utile atacul. Min. 30 aduce pri-

mul gol pentru gazdă. Bănică, care a demonstrat o mare poartă de joc, trece pe lângă 3-4 adversari, pasează ideal lui Rusz, care din apropiere înscrie în colțul stîng al porții: 1-0. În min. 33, Juhász trage puternic de la mare distanță, mîngea ca un bolid se îndreaptă spre vîntul drept al porții, dar portarul Bănică, cu un salt acrobatic, salvează în corner. Urmează alte bune prilejuri de a marca, dar se ratează e-xasperant. În min. 37 asistăm la o fază interesantă. Bănică trece de fundații adversi și din apropiere, dintr-un unghi greu, lovează peste portarul ieșit din poartă. Mîngea se oprește pe bara de sus și de acolo cade... afară.

După pauză se joacă practic numai la poartă oaspetilor. Cîteva contraatacuri anemice ale jucătorilor din Sinnicolau sînt oprite de Mărușter și Gaspar. În min. 65 Schiopu intră în careu cu mîngea la picior, dar stoperul Sălău oprește cu mîna această acțiune. Penaltu indiscutabil, executat de același Schiopu: 2-0. În min. 75, după un atac colectiv, Ruszka în bună poziție de gol, înscrie din apropiere. Este 3-0, rezultat cu care la sfîrșit întîlnirea.

V. GRĂDINARU

### „Șoimii” Lipova — „Bihoreana” Marghita 5-0 (3-0)

Meciul s-a deslășurat în nota de dominare a gazdelor în ambele reprize. Superioritatea „Șoimilor” a fost ilustrată de frecvența șuturilor pe spațiul porții: 18-4 și raportul de corner: 9-1, dar, mai ales, prin fazele de joc frumos construite. Golurile s-au marcat astfel: În min. 22, Angelescu găsește în bună poziție pe Hack, care înscrie: 1-0. În min. 24, marchează Cameniță, iar în min. 35, tot el ridică scorul la 3-0. În cea de a doua repriză, un șut violent al lui Angelescu este respins de portarul

oaspetilor, dar Tămăș atent pe fază înscrie: 4-0. Ultimul gol al partidei este opera lui Takacs.

La acest meci antrenorul Toma Jurcă a folosit formația reinnoită: Tumbol, Telbis, Czimbai, Filă (Zelca), Angelescu, Matei, Cameniță, Hack, Tămăș, Boda (Takacs), Roșca. Bun arbitrajul prestat de brigada ardeeană: Ștefan Ackerman, Ioan Crișan și Iosif Manusov.

DARIUS GOLDSTEIN, subredacția Lipova

DACI: Calculatorul mărțur: Orele: 9.30, 14, 16.15, 18.30, 20.

STUDIU: Impotriva lui mel. Orele: 10, 16, 18, 20.

MUREȘTIMA: Vîntătoare: ore: 12, 14, 16, 18, 20.

TINERII: Vedere de la ză. Orele: 11, 14, electronic. Orele: 20. De la ora 21: ădină.

PROG: Afacerea granatelor: 16, 18, 20.

SOLIEEA: Domnișoara. Orele: 17, 19.

GRĂI: Ostacolii de la lista. Orele: 17.

DET: LIPOVANI: Jarele din VNEU. Pli-ca adică IȘINEU. CRÎȘ: A mort. NADLAX: neterminată: pianina mecanică. INCOTA: Rebelul TICI: Cazul Gor. SEBIȘ: Chemare

## Televiziune

Marție  
11 Te. 05 Mătină de t. Căpitanul Vi la Mămăia. II: artistic: „Partidul țării”. 12.30 Etmuzicale. 16 Telet. Reportaj pe glob. Clubul tineret. Universul femeilor — 1001 de serachidera prom. 20 Telegazeta Actualitate. 20.30 Deschiză drumuri noi — esul al IX-lea. 20.50 Teatru de masă „Stră” de Benoiu. Premier. 2.05 Telegazeta în albumul celbrumoase melodice.

## Simfoni

Pentru: Vremea vâlă cu cerul vîrștea și dimineața dă-pă-amiază local, vor căterse de ploaie și de descărcări etc. Vîntul va sufla, cu intensificarea de 40-60 oră din sud-vest. Temperaturi între 15 și 18 temperaturi 28 la 32 grade.

## PROGRES

Tragedia din 18 Iulie:  
I: 26, 34, 5, 24.  
II: 34, 29, 2, 11.  
III: 41, 43, 44.  
IV: 36, 11, 1.  
V: 35, 9, 11, 42, 20, 8.  
VI: 34, 9, 13, 44, 21.

## MILIA

„Sol” Lipova  
În cadrul regătirilor în vederea campionatului U.T.A. amical companie echipei Lipova. Partida începe de la 7.30.

# Partidul — centrul vital al societății noastre...

(Urmare din pag 1)

Afirmarea partidului ca centru vital al națiunii noastre, ca stegar, organizator și conducător al maselor populare, ca mobilizator al tuturor energiilor creatoare ale țării se înscrie ca idee-forță a întregii perioade de după Congresul al IX-lea, fiind puternic reafirmată de Congresul al XII-lea. Conducerea de către partid, creșterea rolului său în viața politică a societății se găsesc astăzi în fața unor condiții și probleme noi, generate de amploarea și complexitatea schimbărilor pe care le implică fărâmișarea societății socialiste multilaterale dezvoltate. Ne-am propus să realizăm, în conformitate cu Programul partidului, nu numai o dezvoltare cantitativă a unor sau altora dintre laturile vieții sociale, ci afirmarea efectivă a unei noi calități în toate domeniile. Cheia înfăptuirii unui asemenea mare obiectiv o constituie creșterea continuă a rolului conducător al partidului. Desfășurându-și activitatea nu în afară, ci înăuntrul fiecărui organism social, partidul, organizațiile sale, comunitățile pot și trebuie să dea expresie concretă funcției de centru vital al partidului numai situându-se în mijzul problemelor ridicate la fiecare loc de muncă, în fiecare domeniu de activitate, în fiecare organizație de masă și obștească. În această lumină trebuie înțelese și aplicate tezele, indicațiile cuprinse în acel capitol al expunerii to-

varăului Nicolae Ceaușescu la recenta plenară a C.C. al P.C.R. care se referă la locul și rolul partidului în societate. Subliniind că este necesar ca partidul să se perfecționeze necontenit, în pas cu marile transformări sociale, revoluționare, că trebuie să rămână permanent tânăr, să fie mereu pătuns de spirit revoluționar, novator, secretarul general al partidului precizează totodată că este necesar „să facem totul ca fiecare organizație de partid să-și îndeplinească în cele mai bune condiții misiunea, la locul său de muncă, în unirea forțelor oamenilor muncii, în înfăptuirea autoconducerii și autogestiei muncitorești”. Magistrul la expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la plenara C.C. al P.C.R. din 1-2 iunie aduce o însemnată contribuție la înțelegerea profundă a rolului și funcțiilor partidului în etapa actuală și în viitor, partidul trebuind „să emită lumina care să călăuzească întreaga națiune pe drumul luminos al comunismului”.

Viața, realitățile de fiecare zi ale țării au confirmat și confirmă pe deplin justetea tezelor elaborate de Congresul al IX-lea, a obiectivelor stabilite atunci și amplificate de congresele, conferințele, plenarele ulterioare ale partidului. Împlinirea a 17 ani de la Congresul din 1965 găsește partidul și poporul în același gând, în același efort unit de înfăptuire a Programului partidului, a istoricelor hotărâri ale Congresului al XII-lea.

# Bătălia se dă pe ultimele hectare

(Urmare din pag 1)

și până seara, să strângă toate boztele ale timpului. „Căte dintre ei s-au evidențiat în mod deosebit?” — I-am întrebat pe tovarășul Gheorghe Iduț, șeful secției de mecanizare de la ferma nr. 1.

— Toți sînt foarte buni — ne-a răspuns dînsul, iară ezitare. Așa sînt combinații Gheorghe Ciucăteanu și Nicolae Codan, ambii din ferma II, Ioan Relezar de la ferma I, care au și fost premiați. Au mai primit prime pentru depășirea normei zilnice în perioada secerării lui Iordache Ioth, Ștefan Gall și alții.

Cu harnicie și spirit de răspundere lucrează și mecanizatorii repartizați la babotatul pabelor și executarea arăturilor. Ioan Belei și Partenie Follu, bunăoară, balotează zilnic 8, 12 și chiar 14 ha de paie, iar Vasile Chihaiu, cu tractorul de mare capacitate A — 1800 are elte 15 ha pe zi, dublu față de normă. Cum e posibil? „Muncesc zilnic, de la ora 6 la 22, mi-si pierd vremea în timpul lucrului și, fiind foarte bine pregătit profesional, remedieză operativ defecțiunile” — ne-a explicat tovarășul Iduț. Dar, ce e mai important în „secretul” succesului lor, este întreținerea îngrijită a tractoarelor, mașinilor și utilajelor cu care lucrează. În prima jumătate a anului, de pildă, la repararea utilajelor acestora am cheltuit mai puțin de 200 lei pentru

lucrare. Am avut plăcerea să ne convingem de priceperea lor chiar în ziua vizitei noastre. La presa lui Partenie Follu i s-a rupt pe parcurs o zală din lanț și pe o lungime de circa 10-15 metri pabeli ieșeau nelegate. În aproximativ un sfert de ceas a remediat defecțiunea și presa și-a reluat lucrul. Șeful secției de mecanizare ne-a mai spus că ar fi nedrept să mi amintim de un alt om „câte ne-a dat foarte mult ajutor în această campanie”. Este vorba de Ștefan Ioth, mecanic de reparatii de la S.M.A. Sîrleani, repartizat la ferma nr. 1. Desi dîmînă era în tura sa liberă, știind de sîmbătă seara că la o combina s-a defectat cutia de viteze a venii, nechemat de nimeni, să dea o mîna de ajutor la repararea ei. „Nu puteam sta liniștit știind că o combina stă în tura și așa lungă de lucru” — ne-a spus dînsul simplu. În timp ce, mesterea la piesa defectă.

În drum spre combine, admirăm și porumbul pentru boabe din a doua cultură. Allăni că s-a semănat pe 1000 ha, după oțz, tot în cultura doua semănându-se și 50 ha cu legume. „Nici într-un an n-a reușit așa bine cultura dublă — ne-a spus directorul întreprinderii. A fost semănată la timp, iar ploile au ajutat-o să răsădă și să se dezvolte normal, așa că săptămîna aceasta vom aplica prima pragă mecanică”.



Partenie Follu, unul dintre cei mai buni mecanizatori, balotează pabeli.

## De la Cabinetul județean de partid

Azi, 20 Iulie, ora 16: anul II — dezbateri — la Cabinetul de partid;  
Joi, 22 Iulie, ora 16: anul III — dezbateri — la Cabinetul de partid;  
Vineri, 23 Iulie, ora 16: anul IV — dezbateri — la Cabinetul de partid.

## Plantează varză

Paralel cu recoltatul grîului și alte lucrări din campanie, la C.A.P. Vărădia se plantează, pe terenurile eliberate, varză de toamnă. Inginerul Constantin Stancu ne-a informat că în total se plantează 5 ha, din care o parte s-a și realizat. Printre cooperatoarele care s-au evidențiat la efectuarea acestor lucrări se numără Ana Părăuan, Florica Jiv, Ana Drăgan, Nina Damian, Florica Sere, Ilieana Vidu, Leana Madinea și Sofia Mircu.

PETRE GRECU, coresp.

Nu demult am avut ocazia să stau de vorbă cu pensionarul Gheorghe Albeanu din Moneasa de la nr. 283. Mi-a intrat demult la inimă faptul că este un bun și pasionat gospodăru, crescător de animale priceput, apreciat și stimat de toți locuitorii comunei. Să-l las

nu am face agricultură? Eu, de exemplu, mîncă lapte de la vaca mea, am și cartofi și alte legume din grădina și mai valorific și cu statul. Anul acesta am dat la contract un vițel de peste 400 kg pentru care am primit o sumă frumoasă și mai am unul la îngrășat.

Am părăsit gospodăria cu nr. 283 nu înainte de a ad-

## Gospodarul...

insă să ne povestească dînsul despre munca sa: — Acum de cînd sînt pensionar mă bucur din plin de satisfacția de a munci în aer liber și de a mă bucura de roadele muncii mele. Este adevărat că aici la noi la Moneasa terenurile agricole fiind situate pe dealuri, în pante, se lucrează mai greu iar pămîntul este mai slab productiv, dar dacă-l lucrezi bine tot dai recolte bune. Eu mă orientez întotdeauna după următorul principiu și anume: că tot ce mîncă o mulțime de răsar din pămînt, iar ca să răsădă trebuie să și semeni și să întreții plantele respective. Vă închipuiți ce s-ar întîmpla dacă toți ne-am plimba de ici-colo și

mira într-un colț al curții mai multe flori și plante exotice, printre care și un lămîi, înalt de 2 metri, încărcat de rod. Lîngă el am zărit un pomîșor mai mic cu frunze foarte dese și frumose, de un verde închis. „Acesta e un dafin mi-a zis gazda — văzînd că nu știu ce este. Și aceste plante sînt rodul pasiunii mele și a soției”. Așa cred și eu — dacă muncești cu multă dragoste și pasiune poți să obții o parte din produsele agroalimentare de care ai nevoie.

TERENTIE IOJĂ, subredacția Sebiș

# Secvențe în „alb și negru” din comerțul ineuan

Împreună cu lucrătorii de miliție Vasile Drăghici și Dorcel Vesa, însoțit de tovarășul Teodor Grosu, secretarul organizației de partid al I.C.S.M. Ineu, subredacția ziarului nostru din Ineu a întreprins un raid prin unitățile comerciale din acest oraș. Iată mai jos câteva din constatările făcute.

Se poate și așa... Adică menținerea ordinii și curățeniei. Cu prețurile alifante. Fără lipsă la gramaj. Într-un cuvînt un comerț corect, civilizată unde tot ce se află în magazie, există și în rafturi, așa am constatat la autoservirea nr. 1 (șef de unitate Ioan Sava).

Am întâlnit și alte unități unde relația vizitator-cumpărător se desfășura într-un climat sănătos. Să amintim câteva: „Plăcintăria”, unitatea „Lactatim” și altele. Dar să nu ne grăbim. La unitatea „Menaj” unde într-un colț al magaziei am găsit doșite un set de pahare din cristal pentru coniac, unul pentru șampanie, o vază de cristal și două bibelouri. Degeaba încerca gestionara L. Halosi să ne lămurească că au fost uitate acolo, că nu există elementul intențional, fiindcă numele persoanei scrise pe cutia cu paharele de cristal avea să o dea de gol. Pînă la urmă a recunoscut, că de fapt erau acolo de câteva zile oprite pen-

tru... cineva. Iar vaza și unul dintre bibelouri era pentru...

— Sînt ale mele, intervine Ana Schleiner, gestionara de la unitatea „Chimicale”, pe care o vizitasem doar cu 20-30 de minute mai devreme și care acum venise, probabil, să o avertizeze pe colega ei. Ca să-i facă, serviciu — contra... „serviciu”.

În timp ce unitatea nr. 1 C.L.F. (șef unitate Elena Ciociba) este destul de bine aprovizionată cu varză calitatea I, gulioare, usturoi, morcovi, ardei iute, unitatea nr. 2 C.L.F. nu avea decît două sortimente: roșii extra și morcovi. Poate va avea... la iarnă.

Unitatea mezeluri-carnă a Agrocoop (gestionar Gheorghe Trînc) nu a deschis în perioada 5-9 Iulie pentru că „Nu primim marfă”, conform anunțului. Merceologul Nicolae Hedeia afirmă că acest lucru a devenit o practică. Spre exemplu, luna trecută după pontajul real, G. T. a lucrat doar 8 zile, iar după cel trimis la județ, la „salarizare”, ar fi lucrat altfel...

După afirmațiile Susanei Panda, vizitatoare la bufetul „Piață”, acolo este tot timpul murdărie. De ce? Am găsit și explicația. Unitatea este la periferie, cu prețuri de categoria a III-a, frecventat în majoritate de cei veniți să bea

Niculescu Miluță știe, că a fost sancționat cu 3000 lei amendă pentru că a servit persoane aflate în stare de ebrietate.

Iată doar câteva aspecte, surprinse în timpul raidului nostru. Evident, organele de miliție au aplicat amenzi convenționale celor găsiți „pe picior greșit”. Se impune însă și din partea unităților vizitate să ia măsurile necesare pentru înfronarea ordinii și disciplinei.

PIIU BUCUR, subredacția Ineu

## POSTA REDACTIEI

I. Ștefănescu, Piața Gării — Arad: Cele sesizate de dv. au fost cercetate și corespund adevărului. Au fost luate măsurile corespunzătoare, de către organele în drept, împotriva vinovaților.

S. Ionescu — Arad: La scrisoarea dv., datată 9 Iulie a.c. — răspuns asemănător cu cel de mai sus.

A. Balritch — Arad: După cum ne face cunoscut conducerea clubului prin persoana președintelui său, măsura este corectă.

# Zi de muncă intensă

(Urmare din pag 1)

tele cooperativei agricole. — Am reușit să mobilizăm și astăzi forțele mecanice la recoltat, ne spune tovarășul Precup. Ieri s-a acționat în continuare la eliberatul terenului participînd, alături de cooperatori și personalul TESA al C.A.P. și lucrătorii cooperativei de producție, achiziții și desfăcerea mărfurilor.

Președintele C.A.P. este optimist, ne mărturisește că dară timpul se menține favorabil, în 2-3 zile se va

încheia practic recoltatul grîului.

— Astăzi vom recolta peste 30 ha și vom acționa și în continuare la eliberatul terenului, ne spune tovarășul Gheorghe Rusu, inginerul șef al C.A.P., prezent și el în câmp. De asemenea, am pregătit corespunzător două magazii cu o capacitate de circa 350 tone pentru a depozita grîul pentru sămîntă, precum și cel ce va fi repartizat membrilor cooperatori. Continuăm însă transportul grîului la baza de recepție.

I. Gruță — Arad (probabil?): Am reținut aspectele care, de altfel, nu au fost strălucite atenției noastre. Mai revenim.

I. Huszvar — Arad: Sîntem asigurați că prețurile au fost legal stabilite.

D. Gheneghiu — Arad, (Piața sporturilor nr. 5): Răspunsul îl așteptînd Inspectoratul școlar județean: drumul e mai... scurt.

A. Perian — Arad: Am sesizat organele în drept.

T. Curt — Arănoag: precizăm numele ospătarilor (fiecare, cel puțin teoretic poartă un ecuson) și adresa exactă a dv.

Gheorghe Dumitru, Alunș nr. 238 și alții: Referitor la sesizarea dv. vă răspundem că tot materialul existent în magazinele apicole, inclusiv ceară (laguri presate) medicamente și biostimulatori se desfășoară, contra cost, numai aplicatorilor înscrși în Asociația crescătorilor de albine și posedă carnet de membru.

Eugen Pop, bloc 570, Micălașa Sud: Problema utilizării corespunzătoare a terenurilor la care vă referiți va putea fi soluționată adecvat în momentul finalizării lucrărilor de construcție și a sistematizării pe verticală din perimetrul zonei V, Micălașa.

I. M.

# ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

## Pentru pace, pentru dezarmare

PARIS 19 (Agerpres). — Mișcarea franceză pentru pace a lansat opiniei publice din întreaga țară apelul de a participa la preajmirea și desfășurarea „Săptămânii de acțiune pentru dezarmare” — ce va avea loc între 24 și 31 octombrie anul acesta, menționând agențiile internaționale de presă. Această acțiune se înscrie ca o etapă importantă în campania lansată de Organizația Națiunilor Unite în apărarea păcii în favoarea dezarmării.

LISABONA 19 (Agerpres). —

La încheierea vizitei în Portugalia, a președintelui Partidului Comunist German, Herbert Mies a fost dat publicității un comunicat comun în care este reafirmată hotărârea celor două partide de a lupta împotriva staționării de noi rachete nucleare americane în Europa occidentală. Cele două partide comuniste — se relevă în comunicat — doresc să-și aducă contribuția la crearea unei ample mișcări populare pentru pace în Europa occidentală și în S.U.A.

## Evoluția situației din Liban

BEIRUT 19 (Agerpres). — Agenția Associated Press, citind autoritățile libaneze, relatează că luni dimineață, artileria israeliană a deschis din nou focul asupra pozițiilor forțelor comune palestiniano-libaneze progresiste din sectorul de vest al Beirutului. Forțele comune palestiniano-libaneze progresiste au ripostat.

În ultimele trei zile — informează agenția palestiniano-libaneză de presă Wafa — detașamente ale forțelor comune palestiniano-libaneze progresiste au efectuat o serie de acțiuni în spatele liniilor forțelor israeliene invadatoare. În urma acestor operațiuni, forțele israeliene au suferit pierderi în

oameni și material de luptă — precizează agenția Wafa.

În ultimele zile, forțele israeliene din Liban au accentuat blocada împotriva sectorului de vest al Beirutului, împiedicând aprovizionarea cu produse alimentare și de primă necesitate și periclitând funcționarea spitalelor — și așa supraaglomerate — relevă agenția France Presse, care citează declarația unui reprezentant al Comitetului Internațional al Crucii Roșii.

Forțele israeliene de ocupație continuă așa zisele acțiuni de curățire în orașul Saida, oraș a cărui populație este lipsită de adăpost în proporție de 30 la sută — relatează agenția Wafa.

## PE SCURT

NICOSIA. Președintele Ciprului, Spyros Kyprianou, l-a primit, duminică, pe Lazar Moïsov, secretar federal pentru afacerile externe al Iugoslaviei, anunță agenția Tanjug. Au fost abordate, cu acest prilej, probleme ce privesc relațiile dintre cele două țări, precum și mișcarea de nealințare, menționând agenția.

PRAIA. În perioada 19-21 iulie în capitala Republicii Capul Verde, Praia, se va desfășura o reuniune la nivel înalt la care vor participa șefii de stat sau reprezentanți ai acestora din cinci foste colonii portugheze, agenda de lucru cuprinzând probleme referitoare la extinderea cooperării economice și politice, transmite agenția Reuter.

WASHINGTON. De aproximativ zece zile, în regiunile centrale și nordice ale litoralului estic al S.U.A. s-a instalat un val de aer foarte cald și umed, temperaturile înregistrate depășind 40 de grade Celsius — relatează agenția France Presse. Survenind după o lărmă aspră și cîteva luni ploioase, această manifestare „brută” a verii este însoțită de o creștere accentuată a gradului de poluare a atmosferei, mai ales în preajma marilor orașe, în condițiile staționării maselor de aer.

## mica publicitate

VIND apartament în asociație, 6 camere, garaj, zona Romanilor, telefon 31768. (5274)

VIND dormitor și sufragerie de nuc, str. O. Terezia nr. 72, vizibil între orele 17-19. (5221)

VIND urgent casa cu încălzire centrală proprie și un apartament. Informații, str. Oborului nr. 38, Bujac. (5375)

VIND pian vienez, mocașă import RDG, bicicletă import, nouă. Informații, str. K. Marx nr. 104. (5339)

VIND drujbă „Ural”, nouă. Timișoara, telefon 59335, zilnic. (5360)

VIND apartament, 3 camere, cu garaj. Informații, telefon 31382, orele 18-20. (5342)

VIND apartament 3 camere, zona Vlaicu și Dacia 1300, ruși 1000 km. Telefon 49807, orele 18-22. (5214)

VIND mobilă bucatărie, vopsită. Str. Narciselor nr. 33, ap. 1. (5207)

VIND motocicletă Simson, stare bună. Informații, str. C. Negruzzi nr. 26. (5216)

VIND Dacia 1100 în stare bună, str. Crasna nr. 4 II, după ora 16. (5217)

VIND Skoda, telefon 16832, între orele 14-16. (5236)

VIND apartament central, 2 camere, dependințe, loc garaj sau schimb cu apartament bloc central etaj I-II; str. Cosbuc nr. 5, Popescu, orele 11-17. (5227)

VIND pianină vieneză și dormitor stil, sculptat, telefon 73905, orele 17-20. (5231)

VIND casă cu grădina în orașul Sebis, str. Spicului nr. 20. (5235)

VIND dantelă import pentru rochie mireasă și nasă, telefon 35853. (5237)

VIND apartament două camere, confort I, etajul I, cartierul Romanilor, telefon 13723. (5351)

VIND sau schimb apartament proprietate, bloc 119, ap. 14, Micălașa I Sud. (5372)

CUMPAR mașină de cusut „Heana”, în stare bună, telefon 49706. (5338)

CUMPAR casă în cartierul funcționarilor sau îngrășese persoane pentru casă. Oferte zilnic, în strada Militarilor nr. 1. (5238)

SCHIMB apartament București, ultracentral, 3 camere, dependințe, încălzire, gaze, cu simlar Arad. Informații, telefon București 90/59.051. (5369)

SCHIMB apartament bloc, proprietate de stat, cu 4 camere, zona Vlaicu, cu două apartamente mal mic, telefon 40636. (5215)

SCHIMB 3 camere, bloc, confort I, Grădiște pentru 2 camere, prefer zona Podgoria sau Piața Mihai Viteazul, informații telefon 30936 — între orele 15-20. (5225)

SCHIMB apartament, două camere, bloc, Brașov, cu simlar Arad. Telefon Arad 32307. (5229)

PRIMESC doi tineri în gazdă, cameră, bucatărie, antreu. Str. Ciujului nr. 87. (5218)

PRIMESC doi elevi (clasa a IX-a) în gazdă, bloc, ultracentral, telefon 33172 sau 37730. (5228)

PIERDUT carte de muncă seria BA nr. 0352218 eliberată de IFA Arad, autobaza 2. (5222)

PIERDUT legătura cu chei în portchei mare, anunțati telefon 19137, contra recompensă. (5397)

Lucrimi și fiori pe mormântul celui care a fost ing. IOAN CIMPAN șef secție turnătorie. Va rămâne veșnic în inimile surorilor, fraților și nepoatei Doina și Lenuta. (5371)

Mulumim rudelor, colegilor, vecinilor, tuturor acelor care au condus-o pe ultima drum pe cea care a fost mamă, soacră, bunică, soră Bălaș Irina. Familia în vezi nemîngiată.

Mulumim din suflet rudelor, prietenilor, vecinilor, cadrelor didactice, inginerului Mihai Balu, precum și tuturor acelor care prin prezență, corone și flori au fost alături de noi în marea durere pricinuită de dispariția regîtatului nostru sot, tată și bunic, GHEORGHE ȚARAN. Îi vom păstra veșnic în inimile noastre. Familia Indoliată. (5233)

Colegii de muncă de la OJRSA Arad și SEMTEST Timișoara sînt alături de familia Gorea, grîu încercată prin decesul celui care a fost colegul nostru de muncă, MANOLE GOREA și transmit sincere condoleanțe. (5382)

Familia Onei Pascu anunță cu durere decesul celei care a fost soție, mamă, bunică, ILEANA ONEI, în vîrstă de 57 ani. Înmormîntarea va avea loc în data de 21 iulie 1982, ora 16, din strada N. Bălcescu nr. 4, la cîmîntirul Eternitatea. Familia Indoliată. (5338)

Cu nemîngînită durere anunțăm decesul fulgerător al iubitelui nostru sot și fiu, MOISE MORCAN, în vîrstă de 52 ani. Înmormîntarea va avea loc azi, 20 iulie, ora 16, din strada Sălcimului nr. 13. Soția Floare și mama Ana. (5400)

Familia Cornel Archimp și Teodor Morcan, cu profundă durere, anunță încetarea din viață a scumpului lor tată și socru, MOISE MORCAN. (5401)

Familia Simion Grec, Andrei Muresan, Teodor Muresan, Crăciun Archimp, Moise Păiușan cu profundă durere anunță încetarea din viață a cumnatului, cuserului și verisorului lor, Moise Morcan. (5402)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, după o grea și îndelungată suferință a bunului nostru fiu, frate, cumnat și unchi, MANOLE GOREA, în vîrstă de 30 de ani. Înmormîntarea azi, 20 iulie 1982, ora 16, la cîmîntirul „Ponenteira”. Familia Indoliată. (5392)

Sîntem alături de familia Ioan Gorea în marea durere pricinuită de pierderea prematură a bunului său frate Manole și transmitem sincere condoleanțe. Familia Simion. (5393)

## În atenția cititorilor!

Facem cunoscut celor interesați că se face abonamente în număr nelimitat, la ziarul „Flacăra roșie”. Pentru contractarea reînnoirea abonamentelor, adresați-vă agențiilor și agențiilor P.T.T., factorilor poștali difuzorilor de presă din întreprinderi și instituții.

Costul unui abonament cu servirea la locul de muncă este: 13 lei lunar, 39 lei pe 3 luni și 78 lei pe 6 luni. Abonamentul cu servirea la domiciliu (în care este inclusă și taxa poștală de distribuție) este de 19,50 lei lunar, 58,50 lei pe 3 luni și 117 lei pe 6 luni.

Precizăm că nu se percep taxe de distribuție (6,50 lei lunar) pentru servirea ziarului la locul de muncă.

De asemenea, se pot face abonamente în număr nelimitat la toate publicațiile cu excepția publicațiilor „Sport” și „Pentru patrie”.

## COMBINATUL DE PRELUCRARE A LEMNULUI

Arad, Calea Aurel Vlaicu nr. 14

incadrează prin concurs un gestionar pentru magazinul de desfacere a mobilei cu amănuntul din Arad, Calea Aurel Vlaicu nr. 45-47.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Concursul va avea loc în ziua de 25 iulie 1982, ora 10, la sediul combinatului.

Informații suplimentare la telefon 3.500 interior 262.

De asemenea, incadrează urgent timplă și muncitori necalificați pentru secțiile de muncă din Pecica și Nădlac.

Încadrările se fac conform Legii nr. 12/1971.

(317)

## COOPERATIVA „ARTA MEȘTEȘUGARILOR”

Arad, str. Gr. Alexandrescu nr. 25-27

incadrează urgent:

— un croitor pentru femei, cu categoriile 3-4

— un lenjer pentru secția de artizanat textil cooperativei, cu categoriile 3-4.

Informații suplimentare la sediul cooperativei.

(616)

## COOPERATIVA DE PRODUCȚIE, ACHIZIȚII ȘI DESFACEREA MĂRFURILOR ZIMANDU NOU

incadrează urgent:

— zidari,

— zugravi,

— sobari,

— instalatori sanitari,

— un fotograf,

— un compactor pentru arhivă sau legător de cărți,

— un frizer,

— confecționeri de măhuri,

— pictori de firme, executanți,

— croitori pentru bărbați și pentru femei.

(615)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Doroi Zăvoianu (redactor șef adjunct), Ioan Borsari, Aurel Danie, Auril Hașanti, Ilieriu Megyl, Terentiu Petruși.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B.dul Republicii nr. 81, telefon: secretariatul de redacție 1.33 02 Nr. 49 107 Tiparul: Tipografia Arad